                                           Муниципальное образовательное учреждение

«Ардатовская средняя общеобразовательная школа №1»

                          Открытый урок 

по математике в 4  классе

Тема урока: « Закрепление решения уравнений и повторение пройденного материала»

Программа:   Проект « Начальная школа 21 века». 
                    Руководитель проекта проф. Виноградов Н.Ф.

Тип урока:  повторение и закрепление
        Форма:   нетрадиционный урок

Выполнила  учитель  начальных  классов
высшей квалификационной категории
Макурина Марина  Николаевна
Цели урока: 

· - закрепление навыков решения уравнений;
· - закрепление  навыков решения задач с помощью уравнений;
· - совершенствование навыков устного счёта;

· - повторение геометрического материала;

· - развивать мышление, творческую активность, речь;

· - повышение учебной мативации;

· - воспитывать интерес к математике, дружбу, взаимовыручку;

План урока с хрономертажем:

1. Оргмомент. – 1 мин.

2. Сообщение темы и целей урока. -  1 мин.

3. Проверка домашнего задания. – 5 мин.

4. Устный счет. – 7 мин.

5. Повторение геометрического материала. – 6 мин.

6. Повторение решения задач на движение.- 7 мин.

7. Физкультминутка.- 1 мин.

8. Закрепление решения уравнений. – 5 мин.

9. Закрепление решения задач с помощью уравнений. – 5 мин.

10. Итог урока и оценка знаний.- 1 мин.

11. Сообщение домашнего задания и его инструктаж. – 1 мин. 

                                          Ход  урока.
1. Оргмомент.

Учитель: Проверь, дружок,

                Готов ли ты начать урок?

                Всё ль на месте? Всё ль в порядке?

                Книжка, ручка и тетрадка?

                Проверили? Садитесь!

                С усердием трудитесь! (Проверка готовности детей к уроку.)
2. Сообщение темы и целей урока.

Учитель: Сегодня у нас необычный урок.

                  Надеюсь, ребята, пойдёт он вам впрок.

                  Тему урока на доске прочитайте.(Слайд-1) 
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                  Цели, поставленные перед вами, узнайте.

                  Мы будем решение уравнений закреплять,

                  И в уравнение задачу превращать.

                  Вспомним, как решаются задачи на движение,

                  Будем закреплять, конечно, устные вычисления.

                  А чтобы справиться с задачами всеми,

                  Наш урок превратим в игру на время.(Слайд-2)
[image: image2.jpg]



                  «Смешарики» - называется эта игра.

                  Начать её время настала пора.

Учитель: Вспомните, ребята, как звали «Смешариков».

              (Дети называют Смешариков по именам: Крош, Совунья, Нюша, Бараш,

              Копатыч, Ёжик, Лосяш, Кар-Карыч и т. д.)

Учитель: Послушайте правила игры. Игра «Смешарики» – состоит из 6 уровней. 

                  Последующий уровень сложнее предыдущего, и поэтому количество баллов

                  за правильный ответ становится выше с каждым уровнем. Очки, набранные 

                  по ходу игры, вы будете записывать простым карандашом на полях  в 

                  рабочей    тетради.

3. Проверка домашнего задания. 

 (Слайд-3) Уровень1. «Ты – мне, я – тебе.»
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Учитель: Сидела как-то раз Совунья у себя дома, скучала.  И тут она вспомнила о старой карте, которую ей оставил её дедушка. «Эта карта покажет тебе,  где хранится необычный клад»,- сказал ей дедушка.  Захотелось Совунье заняться поисками этого клада. «Вот найду клад и сделаю всем моим друзьям подарки», - подумала она. Развернула карту и увидела, для того, чтобы добраться до клада, надо проделать большой путь, который состоит из нескольких уровней. На первом уровне было задание, которое  надо выполнить перед выходом из дома. Взяла Совунья ручку и тетрадь и вот как выполнила это задание. (Запись решения  задания дана на  (Слайд-4,5)
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Такое же задание должны были выполнить и вы дома. Поменяйтесь тетрадями с соседом по парте и проверьте выполнение, сравнивая с решением Мудрой Совуньи. 
№399.                                                                                № 404.

а + 156 = 17 Х 20                                                 1 способ: 1). 23 Х 8 = 184 (дет.) – за 8 дней.                                          

а + 156 = 340                                                                         2). 184 Х 3 = 552 (дет.) – за месяц.

а = 340 – 156                                                                         Ответ: 552 детали .

а = 184                                                                  2 способ: 1). 8 Х 3 = 24 (дня) – работал в месяц.

184 + 156 = 17 Х 20                                                              2). 23 Х 24 = 552 (дет.) – за месяц.

 340 = 340 (Верно)                                                                Ответ: 552 детали 

Учитель: Оцените работу соседа, выставив от 1 до 3 баллов за каждый номер. За решение задачи вторым способом - дополнительные 3 балла. (Дети проверяют работы своих одноклассников и выставляют баллы.)

4. Устный счёт. (Слайд-6,7) Уровень 2 «Слалом»
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Учитель: Вы хорошее справились с первым уровнем, и сейчас мы вместе с совуньей переходим во второй. Второй уровень – «Слалом». Надо спуститься горы. А Крош с Ёжиком помогли подруге и по трассе флажки расставили. А Нюша прямо на склоне кафе открыла. Проложите для Совуньи дорожку по флажкам к входу в кафе Нюши, да так, чтобы ответы соответствовали номерам на флажках. За правильный ответ – 2 балла.

7. – Делимое -490, частное – 70.Найди делитель.(490 : 70 = 7)

4. – Уменьшаемое – 1000, вычитаемое – 996. Найди разность.(1000 – 996 = 4)
9. – Сумму 36 и 45 разделить на 9. Найди решение выражения. ( (36 + 45) : 9 = 9) 

2. – Периметр квадрата равен 8 дм. Найди длину стороны квадрата. ( 8 дм : 4 = 2дм)
6. – Если задуманное число умножить на 70, то получится 420. Какое число задумали? ( 
* Х 70 = 420, 420 : 70 = 6)

 ( дети называют ответы и самостоятельно записывают баллы к себе в тетрадь)

Учитель: Совунья добралась до кафе. Но Нюша угощает пирожными только тех, кто правильно справится с задачами. За каждый правильный ответ – 3 балла.

- У Нюши 84 пирожных. Сколько гостей она сможет угостить, если каждому гостю она даст по 3 штуки? ( 84 : 3 = 28 гостей) Ответ: 28 гостей.

- Вместимость кофеварки равна 1 литру. Сколько г осталось в кофеварке, если 10 гостей выпили по 75 г? 

( 1). 75 х 10 = 750 (г) 
 2). 1000 – 750 = 250 (г)
 Ответ: 250 г.
- На одно пирожное требуется 10 г масла, 15 г муки, 1 г соли, 5 г сахара и 1 яйцо. Сколько г будет весить пирожное?  ( Мы не сможем узнать вес пирожного, т.к.  не знаем сколько г весит  яйцо.)
Учитель: Отдохнула Совунья у Нюши в кафе и отправилась дальше от одного флажка к другому. Рассмотрите путь Совуньи, обозначенный стрелками, расставьте цифры на флажках в последовательности спуска. Какое число получилось? (35541) – 2 балла
Представьте это число в виде суммы разрядных слагаемых.

(35541 =30000 + 5000 + 500 + 40 + 1) – 3 балла

5. Дифференцированная работа по карточкам. 

Уровень 3. «Домик Бараша» (Слайд – 8,9)
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Учитель: Добралась Совунья до домика Бараша. Бараш дал ей карточки с заданием. И если она правильно ответит на вопросы, то сможет перейти на следующий уровень. Количество баллов соответствует количеству правильных ответов.

(Детям раздаются индивидуальные карточки-тесты. отвечая на вопросы, они ставят «+» - если верно, «-» - если неверно. Красные – высокий уровень успеваемости. Жёлтый – средний уровень успеваемости. Зелёный – низкий уровень успеваемости.)

Таблица №1 (зелёный)

	                                                  В  о  п  р  о  с
	+ или -

	1. Квадратом называется прямоугольник, у которого все стороны равны.
	+

	2. У квадрата нет прямых углов.
	-

	3. Все стороны квадрата равны.
	+

	4. У квадрата только один угол прямой.
	-

	5. У квадрата все углы прямые.
	+

	6. У квадрата больше углов, чем у прямоугольника.
	-


Таблица № 2 (жёлтый)

	                                                  В  о  п  р  о  с
	+ или -

	1. Квадрат является четырёхугольником.
	+

	2. У прямоугольника только один угол прямой.
	-

	3. У прямоугольника все углы прямые.
	+

	4. У любого прямоугольника все стороны равны.
	-

	5. У квадрата противоположные стороны равны.
	+

	6. Прямоугольник не является четырёхугольником.
	-


Таблица № 3 (красный)

	                                                  В  о  п  р  о  с
	+ или -

	1. Квадрат является прямоугольником. 
	+

	2. Квадрат не является четырёхугольником.
	-

	3. Противоположные стороны прямоугольника равны.
	+

	4. Квадрат не является прямоугольником. 
	-

	5. У квадрата и у прямоугольника четыре стороны.
	+

	6. Любой прямоугольник является квадратом.
	-


Учитель: А теперь проверьте ваши ответы с ответами Совуньи. Стрелка указывает дальнейшее направление – на аэродром. (Слайд – 10)
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6. Закрепление решения задач на движение.

Уровень 4. «Полёт на самолёте» (Слайд – 11)
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Учитель: Далее путь Совуньи пролегал через море к необитаемому острову. Обратилась она за помощью к Пину. Пин согласился ей помочь, но перед вылетом надо было решить задачу № 402 и рассчитать время продолжения полёта. Поможем Совунье справиться с заданием.
(Работа с учебником. № 402. Решение задачи с предварительным разбором и составлением краткой записи.)

Учитель: Прочитайте задачу. (Дети самостоятельно читают текст задачи.)
Учитель: Как называется этот тип задач? (Задачи на движение)
Учитель: Сделаем к задаче краткую запись. (К доске вызывается ученик и выполняет задание) 

(Далее проходит дифференцированная работа по решению задачи. Дети, которые знают решение задачи, работают самостоятельно. А затем выполняют дополнительное задание, записанное на доске. – Измените условие и вопрос задачи, чтобы она решалась так:
 950 Х 7 = 6650 (км). С остальными детьми учитель разбирает решение задачи на доске.)

Учитель: Прочитайте вопрос задачи. (Сколько часов самолет был в пути?)
Учитель: Что мы должны узнать? (Время полёта)
Учитель: Что надо сделать, чтобы найти время? (Надо расстояние разделить на скорость)
Учитель: Нам известно расстояние? (3800 км)
Учитель: Нам известна скорость? (950 км/ч)
Учитель: Кто пойдёт и запишет решение задачи на доске? (Ученик записывает решение задачи на доске)

Учитель: Как вы изменили вопрос  и условие задачи, при решении 950 Х 7 = 6650 (км)

 (Какое расстояние пролетит самолёт за 7 часов полёта при скорости 950 км/ч?)
Учитель: Дети, которые выполнили задание самостоятельно, ставят по 6  баллов, которые выполнили задание после объяснения – 4 балла, а которые выполняли вместе с нами – по 2 балла. Ученики, которые выполнили дополнительное задание правильно – ещё по 5 баллов.
(Слайд – 12)
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7. Физкультминутка. Проходит под музыку из мультклипа. Дети выполняют движения управления самолётом.

8. Закрепление решения уравнений.
 Уровень 5 «Мостик»(Слайд -13, 14)
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Учитель: Добралась Совунья до острова и увидела большой сундук. Но чтобы подойти к нему, надо сначала перейти через мостик, на котором не хватает некоторых досок. Выберите из предложенных чисел правильный ответ к заданию из № 399.

(1604 – у) – 108 = 800                                        103300 : (х + 297) = 25 Х 2

1604 – у = 800 +108                                            103300 : (х + 297) = 50

1604 – у = 908                                                     х + 297 = 103300 : 50

у = 1604 – 908                                                     х + 297 = 2066

у = 696                                                                 х = 2066 – 297

(1604 – 696) – 108 = 800                                    х = 1769

800 = 800 (Верно)                                              103300 : (1769 + 297) = 25 Х 2

                                                                            50 = 50 (Верно)

Учитель: Первый вариант решает первое уравнение, а второй вариант решает второе уравнение. От каждого варианта к доске выходят по одному ученику и записывают решение на доске. (Дети, которые решили своё уравнение быстро и правильно, получают по 7 баллов.  Количество баллов остальных зависит от быстроты и правильности решения. Кто из детей сможет решить оба уравнения - получают дополнительные баллы.)

9. Закрепление решения задач с помощью уравнений.
Уровень 6. « Код к замку» (Слайд – 15)
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Учитель: Добралась Совунья до сундука с большим замком. Чтобы открыть замок, надо подобрать ключ-код. Кодом является ответ задачи из №400. (Слайд 16)
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Кто пойдёт и выполнит это задание? (К доске вызывается ученик, который сначала читает текст задачи, затем  делает анализ и  выполняет решение задачи с записью на доске. Количество баллов за )
Ученик: Пусть задуманное число – а. Тогда (а + 350) Х 2 = 10000

получилось уравнение (а + 350) Х 2 = 10000

а + 350 = 10000 : 2

а + 350 = 5000

а = 5000 - 350

а = 4650
(4650 + 350) Х 2  = 10000

10000 = 10000 (Верно)


























































































































Ответ: Петя задумал число 4650.

Учитель: Теперь мы проверим, верно ли решена задача.(Открывается Слайд 12)

За правильное решение задачи ученику у доски ставится – 8 баллов. Если допущена одна ошибка – 7 баллов, две ошибки – 6 баллов. Остальные дети оценивают своё выполнение самостоятельно. (Слайд – 17)
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10. Итог урока и оценка знаний учащихся. 
Учитель: Ребята, мы с вами благополучно прошли все уровни и приблизились к окончанию игры. Давайте вспомним, что помогло нам этого добиться и чему учились по ходу игры? (Ответы детей)
Учитель: Подсчитайте самостоятельно набранные вами баллы, которые вы записали на полях. (оценка за урок выставляется в зависимости от того, сколько баллов набрал ученик)
Учитель: Дети, как вы думаете, что хранится в сундуке? (Ответы детей)

Учитель: Теперь проверим содержимое сундука. (Слайд – 18) В сундуке хранились не только знания, которые вы получили на уроке, но и оценки за урок. 
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11. Сообщение домашнего задания и его инструктаж. 
Учитель: Запишите домашнее задание:  № 400 (а), № 405. Найдите эти номера в учебнике, внимательно прочтите задания. Задание всем понятно? Есть ли у кого вопросы по домашнему заданию? (Ответы и вопросы детей, Учитель даёт пояснение)
Учитель: Дети, вы хорошо работали сегодня на уроке, и каждый получил заслуженные оценки. Молодцы! Урок окончен. 
[image: image19.png]









PAGE  
1

